

主题征文优秀作文展示(一)

我骄傲 我是中国人

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮；歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强。”今年十一，盛大的新中国成立70周年国庆阅兵，让每一个中国人都为之骄傲，为之自豪；除了让人心潮澎湃的大阅兵，《我和我的祖国》《攀登者》《中国机长》等国庆献礼片也在十一期间接连上映，从不同角度生动诠释了“中国精神”。观看之后，不少中小学生在提笔写下了他们的真实感受，让我们一起来看一看吧！

《中国机长》观后感

10月7日，妈妈带我去影院观看了电影《中国机长》，里面很多震撼的画面一直在我的脑海浮现，使我久久难以平静。

《中国机长》是根据2018年5月14日川航3U8633航班成功备降的真实事件改编。通过这部影片，我从机长刘长健身上深刻地体会到“敬畏职责”的意义。作为机长，他在驾驶舱零下40度的温度下，冒着生命危险最终把乘客安全送达地面。在危急时刻，他想的不是自身的安危，而是机长的职责。他用实际行动证明了他对职责的理解。

其次，我感到只有平时刻苦学习、不断积累、反复锻炼才能使自己变得更强。作为机长，刘长健在关键时刻凭借着过硬的驾驶技能和应急处理办法化解了危机。这些都与他平时刻苦钻研飞行技术分不开。

另外，我觉得当危机来临的时候，重要的是保持沉着、冷静，积极寻找解决问题的办法。这一点，刘长健机长做到了。他在整个过程中始终保持冷静，巧妙地躲过了闪电，穿过了云层，最终实现安全降落。

总结以上感想，作为新时代的青少年，我们更应该履行好我们的职责：努力学习，刻苦钻研，积累更多的知识，最终成为像刘传健机长那样的英雄。

管城回族区创新街紫荆小学 李艺鲁 辅导员 冯丹

点评：作者将自己的观影体会结合“英雄机长”刘传健的英雄表现一一罗列，条理清晰，有理有据，流露出对英雄的敬佩之情。

港澳回归 勿忘国耻 观看《我和我的祖国》有感

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”这首歌是电影《我和我的祖国》的片头曲。这部电影分为7个小故事。其中，第4个小故事香港回归，深深地触动了我。

回望历史，清政府在第一次鸦片战争中战败，1842年和英国签订了不平等条约。直到1997年7月1日零时，香港才回到了祖国的怀抱。

电影中，英国人在和我们谈判时，因何时升起中国的国旗争执了好久，最后决定在1997年7月1日0时0分0秒升起中国国旗。在外国人眼中，可能这是件微不足道的小事，但对于我们每一个中国人来说，这是一个全新的开始，是一个中国前耻的象征。晚一秒，我们的耻辱就多存在一秒，对于香港的回归，我们中华民族期盼了太久，真的一秒也不能多等。为了这次交接仪式，护旗手们只要有空就练习，站着练坐着练，躺在床上也不忘记练习。各行各业共同努力，汇聚自己微小的光芒，让这一伟大时刻在历史的长河里熠熠生辉。

澳门同样是我们的领土，与香港有着相似的经历，但那都已成为历史。现在，祖国已经强大起来了。看了《我和我的祖国》之后，我更加了解，更加热爱我的祖国，我为我是一个中国人而感到无比自豪！

金水区文化路第二小学 朱悦颜 辅导员 杜斐

点评：祖宗疆土，当以死守，不可以尺寸与人，不可以一秒与人。小作者观影后回望历史，围绕“勿忘国耻”这一中心，语言流畅，主题突出，有感而发，一气呵成。

如今这盛世，如您所愿

70年披荆斩棘，70年风雨兼程，从站起来到富强起来，中华儿女书写了一部令人振奋的民族史诗。在70年里，不畏艰难，终于立足于世界，其拥有的“大国风范”是无人能与之匹敌的。

10月1日的国庆阅兵仪式更是让我们振奋不已，我透过电视看到了一架架飞机、一台台大炮、一枚枚导弹无不宣誓着中国的强国之力；我看见了一个个军姿数时不倒、腰杆笔直的军人威仪；我看见大颗滚落的汗珠和因风吹日晒而黝黑的皮肤出现在军人坚定的脸庞上。

身为中学生，我们要为巍巍中国

更加繁荣昌盛贡献自己的一份力量，哪怕只是唱一首歌来调动同学们的爱国之情，就像上周学校举行的唱红歌比赛，其中最能表达我感情的便是我们班的歌曲《万泉河水清又清》中的歌词，“万泉河水清又清，我编斗笠送红军，军爱民来民拥军，军民团结一家亲，一家亲”，感恩红军不怕远征难，为建设美好的祖国付出。

亲爱的周总理，那年您说飞机不够就飞两遍，如今，空中阶梯战鹰列列；如今山河犹在，国泰民安，这盛世如您所愿！当年送您的十里长安街如今已是

十里繁荣。我和我的祖国一刻也不能分割，无论我走到哪里都烙上中国烙印。

管城回族区回民中学 孙书梦 辅导员 张丹丹

点评：作者通过国庆阅兵仪式感慨新中国成立70年来取得的巨大成就，文章字字铿锵，气势宏大，充满爱国之情和对周总理的怀念。

观看国庆阅兵仪式有感

10月1日上午10时。北京天安门广场礼炮轰鸣，歌声嘹亮，整齐的队伍，威严的军容；晴朗的天空，欢呼的人们，尽显威武与壮观。新中国成立70周年的阅兵仪式，既可以展示我们国家现代化建设的巨大成就和崭新风貌，又可以向全世界展示“中国的力量”。

一辆辆海陆空装甲车，有我认识的坦克，更有一些我没见过的武器，妈妈告诉我，这些都是尖端科技的产物。看到这些大国重器，我万分

激动。

使我由衷感动的是由人民群众组成的各种方阵，极具年代感的演出使我更加了解新中国的不易，以及这些年中国发展走过的不凡之路。

“落水纷披，凛长松之独之，颓波浩渺，屹砥柱于中流。”今天，我们每一个中华儿女都应“中华之崛起”而发愤图强，用实际行动去实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，我是炎黄子孙中的一员，从小就要努力学习，长大后，一定要加入祖国伟大复兴的行列中来，献出自

己的毕生心血。

管城回族区东关小学 曹凯鑫 辅导员 李靖华

点评：小作者人小志不小，笔尖流淌出作为炎黄子孙的自豪，文字中饱含对祖国母亲的热爱，更在对阅兵式的叙述中让读者感受到我泱泱大国的雄厚实力。

我和我的祖国

历经5000多年的沧桑，她依然屹立东方，她就是中国。我为我们华夏有着悠久的历史、灿烂的文明而感到无比自豪。

今年是新中国成立70周年，10月1日上午，在天安门广场举行了庄严的阅兵仪式。

阅兵式上，各个方阵庄严地走过长安街，他们井然有序，整齐划一，个个精神抖擞，意气风发！有好几次我都从电视机前的沙发上站了起来，使劲鼓掌，实在是按捺不住！大阅兵上出现了我国自主研发的各种先进的重型武器，这些武器向世界展示了我们的强大国力。

70年在整个历史长河中就是弹指一挥间，可是，这70年在所有中华儿女的心目中是波澜壮阔的。如今祖国日益强大，国富民强，生活一天比一

天好，我们能在窗明几净、优雅舒适的校园里幸福地读书，这都是前辈们抛头颅洒热血，用宝贵的生命给我们换来的，我们要铭记历史，缅怀先烈。

我们要居安思危，少年强则国强。作为国家新一代的生力军，我们要发奋图强，努力学习，长大后为国为民做一番有意义的事情。

惠济区香山小学 郭谟语 辅导员 杨晓莎

点评：文章条理清晰，感情真挚，在细节描写上突出了强烈的爱国之情和民族自豪感。让读者体会到小作者既简练又丰富的语言。

观《我和我的祖国》有感

10月3日晚，我和妈妈爸爸一起去看了《我和我的祖国》这部震撼人心的电影，它分七个片段，最令我感动的是第一个片段中的内容，在焊接国旗顶端一个金属球的时候，少了一种稀有金属——砂，林治远的助手爬上屋顶，大声吆喝说他们没砂了，谁能帮助他们一下给他们砂。顿时，全北京的人都拿着东西出来了，其中一个北大教授来了，拿出一块砂，送给了他们，说那是北大唯一一块砂。人们是那么爱国，为了新中国的成立，为了可以成功升起新中国的第一面电动国旗，他们觉得这小小的贡献算不了什么，多么伟大、无私的精神啊！

那么作为一名小学生，我们应该怎么做才算爱国呢？我认为，从学习方面来说，上课认真听讲，下课认真

复习，要考出好成绩，扎扎实实的学习。从生活方面来说，我们要爱护环境，爱护花草树木，不能随地吐痰，不随地丢垃圾，也是小学生爱国的一种体现。

啊！我爱你，我的祖国——中国。

金水区纬五路第一小学 王怀钰 辅导员 马萍

点评：作者思路清晰，语言流畅，将电影中最令自己感动的细节展现出来，借此表达自己的爱国之情，更阐明了小学生表达爱国之情的具体表现。

小人物见证大时代

10月1日，我看了《我和我的祖国》这部电影，其中给我留下印象最深刻的是《前夜》和《夺冠》。

《前夜》里，在开国大典的前一个晚上，为了确保电动旗杆不出现任何意外，技术人员林治远彻夜不眠、争分夺秒地反复测试。然而在测试过程中，阻断球掉了下来，为了维修阻断球，林治远明明有恐高症，但他却说：“为了国家，这点高度算什么！”所以他冒着生命危险爬上了旗杆顶端去维修阻断球，又克服了种种困难，最后将国旗杆制作好并试验成功。当看到国旗高高飘扬的那一刻，林治远心情特别激动，为新中国的诞生感到骄傲。

《夺冠》中，当时只有冬冬家有一台黑白电视机，为了看中国女排比赛，街坊邻居都围在一起收看。电视信号不好，需要冬冬爬过天窗去调试天线，可是冬冬又想去跟同学告别——对于冬冬来说很难，他渴望女排胜利，又想与同学告别。最后，他毅然放弃了个人的情感，成全了大家观看直播的愿望。最终，中国女排夺冠了，大家在一起为胜利欢呼，那时的冬冬就是一个小英雄。

影片看完后，我感动地流泪了，中国有无数个像林治远和冬冬这样的小人物默默无闻地付出和奉献着，才有了我们现在的美好生活，我们生活在这样一个和平的国家，让我感到无比的骄傲和自豪。中国，我爱你！

管城回族区港湾路小学 朱明锐 辅导员 李卓凡

点评：作者年龄虽小，却能看到小人物身上不平凡的力量，文字凝练简洁，文章思考深入。结尾一段呼应题目，升华了爱国情感。

家乡与祖国一同巨变

我的家乡位于中原大地的东南部，曾几何时，这里的农民终年过着面朝黄土背朝天的生活，唯一的收入来源就是那一亩三分地，遇到荒年，粮食减产，连肚子都吃不饱，更别提赚钱了。

今年十一假期，我们驱车3个小时，终于回到了阔别已久的家乡。刚下车，我就被眼前的景色惊呆了：坑坑洼洼、尘土飞扬的土路不见了；东倒西歪、破败不堪的土坯房不见了。取而代之的是一座座白墙灰瓦的小楼错落有致，点缀在青山绿水之间，别有几分情趣。

老村长似乎看出了我的疑惑，向我娓娓道说，这多亏了国家的精准扶贫政策，村里的棉花、大豆等农作物品质很好，但是产量不高，县里来的扶贫专员考察后帮村民引进了先进技术。现在，老家成了远近闻名的农作物生产基地。“自那之后，我们的生活一天更比一天好，路通了，网修了，水电也齐全了，乡亲们的干劲更高了。”老村长笑得很灿烂，远处公园里孩子们的欢笑声不时传来……

时间是伟大的书写者，记录走过的足迹，写下历史的华章。新中国成立70年来，中国大地沧桑巨变，和我家乡一样的变化每时每刻都在神州大地上演。

郑州市第四十七中学 洪泽瑛

芦笛岩

桂林有许多美丽的岩洞，其中我认为最为壮观的还数芦笛岩。

那是一个天气晴朗的下午，我们坐着景区的小火车，向山上驶去。穿过茂密的森林，终于到达了岩洞入口。

进入岩洞，就看见绚丽的灯光照在大大小小、歪歪扭扭的钟乳石上。随着导游的指引，我们来到一组大型钟乳石面前，这组钟乳石简直就是一个狮子大家族。看，一头雄狮正低吼着欢迎我们的到来；母狮子抬起头来，向我们点头打招呼；可爱的小狮子又蹦又跳，用好奇的目光打量着新来的客人。继续向纵深行进，一尊高高的佛像正威严地俯视着脚下的游客。不远处一个泛着七彩光芒的小池塘召唤着我们，来到近旁，哟！还有几只小乌龟在游动呢。这时，忽然传来高昂、激烈的吼声把我们吸引过去，走近一看，原来是我们的“齐天大圣”，他手拿金箍棒，从一块大石后蹦出来。

走出岩洞，沐浴在阳光下，回想刚才洞中的奇异，仿佛穿越一般。听了我的讲述，你是不是也想去看一番了呢？

金水区文化绿城小学 梁启雯 辅导员 李鹏

点评：小作者抓住芦笛岩的景物特点，结合自身感受，大胆想象，为我们生动形象地描写了芦笛岩的美。文章线索清晰、感情真挚、语言清新自然，是一篇短小精悍的游记习作。

